

МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ «ЄВРОПЕЙСЬКІ СТАНДАРТИ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ПРОКУРОРІВ І СУДДІВ»

25–26 листопада 2010 року в Національній академії прокуратури України відбулась міжнародна науково-практична конференція «Європейські стандарти професійної підготовки прокурорів і суддів». Співорганізаторами заходу виступили Національна академія прокуратури України й Академія суддів України за сприяння й підтримки Спільної програми Європейського Союзу і Ради Європи «Прозорість та ефективність судової системи України».

Метою конференції стало обговорення шляхів вирішення проблем професійної підготовки прокурорів та суддів в Україні і перспектив її законодавчого забезпечення, а також розвиток міжнародного співробітництва.

Роботу конференції відкрив ректор Національної академії прокуратури України Григорій Середа.

Від імені Генерального прокурора України учасників привітав заступник Генерального прокурора України Євген Блажівський. Він передав побажання плідної роботи, звернувши увагу на те, що у зв'язку з визначенням Президентом України курсу на євроінтеграцію європейські цінності і стандарти мають стати орієнтиром в усіх сферах суспільного життя. І цим обумовлена необхідність адаптації національних правових інституцій до норм європейського співтовариства.

Євген Блажівський підкреслив, що важливою складовою цього процесу є реформування прокуратури. Особливого значення у розбудові правової держави і оновленні прокурорської системи набуває професійна підготовка фахівців для органів прокуратури.

Також він наголосив, що останніми роками прокурорсько-слідча діяльність значно ускладнилась і потребує постійного підвищення рівня професіоналізму. Тому вкрай важливо забезпечити належну спеціалізовану професійну підготовку фахівців, максимально наближену до потреб практичної діяльності. Це під силу лише спеціалізованому навчальному закладу. Тільки в ньому реалізується принцип «прокурори навчають прокурорів». Професійна підготовка кадрів для органів прокуратури у спеціалізованому навчальному закладі найбільш відповідає вимогам сьогодення. У перспективі комплектування органів прокуратури має здійснюватися лише пре-

тендентами, які пройшли таку підготовку. З огляду на зазначене потребує подальшого нормативного вдосконалення статус Національної академії прокуратури України як закладу професійної підготовки та підвищення кваліфікації прокурорських кадрів.

Наприкінці Євген Блажівський висловив впевненість, що конференція стане реальним кроком пошуку оптимальних форм професійної підготовки прокурорів і суддів, та запросив усіх до активної співпраці, спрямованої на формування об'єктивних висновків у цих важливих питаннях.

Учасників конференції вітали також представник Генерального Секретаря Ради Європи в Україні Аке Петерсен, начальник політичного відділу Представництва Європейського Союзу в Україні Золтан Салаї, керівник Спільної Програми Європейського Союзу і Ради Європи «Прозорість та ефективність судової системи України» Оскар Аларкон, голова Вищої ради юстиції Володимир Колесниченко, народний депутат України, голова підкомітету з питань законодавчого забезпечення боротьби з організованою злочинністю і корупцією та імплементації світових антикорупційних стандартів Комітету Верховної Ради України з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією Іван Вернидубов, голова Вищої кваліфікаційної комісії суддів України Ігор Самсін, голова Державної судової адміністрації України Руслан Кирилюк, директор Інституту держави і права імені В.М. Корецького Національної академії наук України Юрій Шемшученко.

Із доповіддю виступив ректор Національної академії прокуратури України Григорій Середа. Він розповів про існуючі моделі професійної підготовки прокурорів і суддів у різних європейських країнах та їх відмінності, роль спеціалізованих закладів у підготовці прокурорів. Григорій Середа детально зупинився на особливостях української моделі, яку представляє Національна академія прокуратури України, та досвіді підготовки кадрів для органів прокуратури, а також запропонував можливі перспективи її розвитку. Він також відзначив той факт, що навчання у закладах професійної підготовки в більшості країн Європи є обов'язковою умовою прийняття на роботу до прокуратури.

Під час пленарних та секційних засідань учасники детально обговорювали європейські стандарти

професійної підготовки прокурорів і суддів та моделі їх реалізації, програми навчання прокурорів і суддів, відбір та підготовку викладачів у різних країнах; європейське співробітництво у цій сфері.

На конференції виступили експерти Ради Європи та вчені-правознавці з восьми країн (Австрії, Бельгії, Іспанії, Молдови, Португалії, Росії, Франції, Чорногорії).

Участь в заході взяли професорсько-викладацький склад Національної академії прокуратури України, прокурори й заступники прокурорів областей, представники Академії суддів України, виконавчої і судової влади України, провідні вчені й наукова спільнота України та зарубіжжя, представники міжнародних організацій.

За підсумками обговорення учасниками та експертами на конференції був прийнятий заключний документ. У ньому, зокрема, відзначається важли-

вість існування в кожній державі спеціального закладу професійної підготовки прокурорів. Крім того, вказується, що статус Національної академії прокуратури України має бути відповідно до європейських стандартів врегульований законом.

Навчальна діяльність, як ідеться у висновках конференції, вимагає відповідного планування на основі ретельної оцінки потреб практики. Рівень фінансування має повністю забезпечувати навчальну діяльність.

Конференція стала унікальним та захоплюючим форумом для обговорення актуальних питань прокурорами і суддями України та можливістю порівняти різноманітні системи підготовки прокурорів і суддів у країнах-членах Ради Європи.

***Відділ міжвузівських та міжнародних зв'язків
Національної академії прокуратури України***